

## 多一双公筷，多一份安心

我市发出通知，全面推行“公筷公勺”“消毒碗筷”

■本报记者 谢丹

本报讯 3月15日，市市场监督管理局、市卫生健康委员会、市商务和粮食局、市精神文明建设指导委员会办公室，向市民发出全市餐饮服务单位全面推行“公筷公勺”和“消毒碗筷”的通知。

新冠肺炎疫情暴发以来，戴口罩、勤洗手、不聚集、少外出成为了国人的共识。然而，围桌共食、相互夹菜的传统就餐习惯在某种程度上，潜在着危及人民健康、给病毒传播提供途径的安全隐患。

通知要求，餐饮服务单位要继续大力提倡使用“消毒碗筷”，同时每个餐桌均需配备“公筷公勺”，“公筷公勺”和个人使用的筷子勺子必须加以区分；行政机关、学校、企事业单位食堂积极推行自助餐、分餐制，如需共餐，在使用“消毒碗筷”的同时，一律实行“公筷公勺”。

据悉，各县(市)区市场监管局、卫健局、商粮局、市文明办等部门将规范引导，

加强督查全市餐饮服务单位全面推行“公筷公勺”“消毒碗筷”工作。将“公筷公勺”“消毒碗筷”推广使用情况与日常监管、专项检查紧密结合起来，引导餐饮服务单位自觉主动提供“公筷公勺”“消毒碗筷”。加大对餐具监督抽检力度，杜绝“公筷公勺”“消毒碗筷”成为新的污染源。对于监督检查中发现的问题，将及时提出整改意见，并跟踪督促餐饮服务单位整改到位。

今年计划投资 8.53 亿元，继续加快推进电网建设

## 全市 267 个行政村电网将升级改造

■本报记者 向吟吟  
实习生 刘紫叶

本报讯 记者近日从市发改委获悉，今年我市计划投资 8.53 亿元，继续加快推进电网建设，其中完成 267 个行政村电网升级改造工程，进一步提升电网承载能力和智能化水平，为全市经济持续健康发展提供坚强的电力支撑。

在主网建设方面，今年将投资 4.55 亿元，新建扩建 33 个 35 千伏及以上输变电项目。其中，新建 220 千伏输变电项目 3 个、110 千伏输变电项目 11 个、35 千伏输变电项目 19 个，新建线路 406.4 千米。并有序推进雅中直流衡阳段建设，优化构建 220 千伏主干网架，加大电网补给力度，实现 220 千伏变电站县区全覆盖，基本解决变电容量不足和供电卡口问题。

农村电网建设方面，预计投入 3.29 亿元，改造升级 267 个村，积极推进乡村电气化。与此同时，今年将分批改造市区老旧小区电网，实现国网直接抄表到户，切实提高老旧小区供电质量。此外，将全面梳理全市国有林场电网情况，力争年底前全部完成国有林场电网管理体制改造升级任务。

慎终如始抓好疫情防控  
全面掀起争先创优热潮

朱健赴衡山县、衡东县督导疫情防控和经济社会发展工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 3月14日，市委副书记、代理市长朱健赴衡山县、衡东县督导疫情防控和经济社会发展工作。他强调，要深入贯彻落实党中央和省委的决策部署，坚定信心、攻坚克难，慎终如始抓好疫情防控工作，全面掀起“奋战一百天、实现双过半”的争先创优热潮，为实现全年目标任务打下坚实基础。

朱健首先来到衡山县开云镇双全新村的现代皇茶产业园，仔细询问土地流转、茶叶产出和销售情况，鼓励产业园扩大种植面积，拓展海外市场，积极助力乡村振兴。随后，他深入佳诚新材料、金裕环保等企业，详细了解技术创新和产能、产量等情况，并视察了黄花新区。他指出，要建设高品质的城市新区，吸引更多人才安家落户，支撑企业长期稳定发展。同时，企业要紧跟市场

发展趋势，加大创新力度，提升核心竞争力，不断做大做强。

实地调研后，朱健认真听取了工作汇报，对衡山县近年的发展成就表示肯定。他强调，要继续围绕“四个新衡山”目标，科学制定“十四五”规划，明确“一主一特”产业定位，推动实现高质量发展。要大力发展全域旅游，培育壮大村级集体经济，全面做好创卫创文各项工作，力促乡村振兴。要用好省级高新区的“金字招牌”，持续优化营商环境，加大争资跑项力度，积极对接沿海先进地区，主动“搭桥连线”、承接产业转移，不断增强县域经济竞争力。

当天下午，朱健来到衡东县，参观了陈少梅美术馆、衡东县非物质文化遗产展览馆，并到洺水镇堰湾社区视察疫情防控工作。他还深入东健药业、湖南机油泵、聚味堂食品等企

业，详细了解产能恢复、人才引进等情况。他指出，要在人才引进、银企对接等方面提供更多优质服务，希望企业坚定信心，继续加大投资力度，不断延伸产业链条，扩大本地就业，全力助推经济高质量发展。

在随后召开的座谈会上，朱健对衡东县推进“五县五化”战略所取得的成绩表示肯定。他强调，要进一步集聚智慧、汇聚资源，加快推进项目建设，加力抓好企业“入规、升高、上市、扩面”工作，不断发展壮大实体经济。全力优化营商环境，提高政务服务质效，提升园区专业服务水平，为企业发展创造更广阔的空间。大力推动村级集体经济发展，巩固脱贫攻坚成效，持续推进乡村振兴。积极实施人才强县战略，持续推进文教、旅游产业发展。同时，做好大浦通用机场这篇文章，积极引进吨级无人机、航空培训等项目，大力发展通用航空产业。

发动改革创新开放三大引擎  
全面助推衡阳县高质量发展

朱健赴衡阳县督导疫情防控和经济社会发展工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日，市委副书记、代理市长朱健赴衡阳县督导疫情防控和经济社会发展工作。他强调，要深入贯彻落实党中央和省委的决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，找准自身定位、明确目标导向，立足于衡阳市整体规划，更好地融合发展、高质量发展。

来到衡阳县，朱健深入恒生制药、角山米业、宝泉鞋业等企业，详细了解企业疫情防控、复工复产以及创新研发、生产经营等情况。他指出，企业要积极对接相关领域的顶尖高校，

加大科研力度，积极开发高端产品，提升核心竞争力；积极承担社会责任，助力脱贫攻坚，为决胜全面建成小康社会贡献力量。园区要进一步提升服务质量，及时帮助企业解决实际问题，助推企业在衡阳发展壮大；加大招商引资力度，延伸上下游产业链，打造承接产业转移新高地。

在随后召开的座谈会上，朱健认真听取了工作汇报。他强调，要在现有良好工作基础上，发动改革、创新、开放三大引擎，全面助推衡阳县高质量发展。以改革添动力，使市场在资源配置中起决定性作用，用工业

的思路推进农业的市场化、现代化、标准化发展；大力发展村级集体经济，助力乡村振兴，发展壮大县域经济；改革园区招商引资模式，兴建园区公寓等服务设施，培养壮大技能工人队伍，形成独特竞争优势。以创新增强核心竞争力，紧抓“入规、升高、上市、扩面”八个关键字，探索设立股权基金，夯实平台支撑，为企业创新发展赋能。以开放添活力，进一步明确“一主一特”产业发展定位，实现错位竞争、错位发展；大力发展全域旅游，加大“文化衡阳”推广力度，将文化自信升华为内生动力，把文化资源转化为现实生产力。

## “把我们的合作从 1.0 版提升到 2.0 版”

朱健会见何景成、刘河洲一行，并座谈交流

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨晚，市委副书记、代理市长朱健会见了深圳科技园(集团)有限公司党委书记、董事长何景成与上海交通大学深圳研究院院长刘河洲率领的深圳科技园及上海交大 5G 项目团队，并就相关合作事宜进行座谈交流。

朱健主持座谈会，对大家的到来表示热烈欢迎。他说，“一个有远见的政府，不仅要做好今天的事，也必须做好明天的事。”朱健指出，省委对衡阳的定位是“建设名副其实的省域副中心城市”，聚焦这一目标，我们全面深入推进创新引领开放崛起战略，把创新摆在了全新的位置上，努力推动创新发展位

居全省前茅，切实为衡阳的未来谋好篇、布好局。

“感谢你们为衡阳创新发展增添了一个新引擎。”朱健说，希望与各方进一步强化合作，确保衡阳在获取经济前沿信息、产业趋势研判等方面实现“零时差”，并结合衡阳区位条件、营商环境、资源禀赋，推动更多产业项目落地生根。要精心描绘“十四五”期间的合作蓝图，框定合作的原则、路径，把我们之间的合作从 1.0 版提升到 2.0 版，全力推动实现同频共振、共同发展。

朱健指出，衡山科学城要加快推进 5G 新材料、高端制造等产业项目建设，加强土地、政策、资金等要素保障。各县(市)区、园区也要全面加强与国内

顶尖高校、高新技术产业园区的交流和对接，通过举办衡州经济发展论坛、创立科技企业孵化器、承接产业转移等方式，汇聚各方智慧、凝聚各方力量，共同推动衡阳创新经济高质量迅猛发展。

何景成指出，在市委、市政府高度重视下，双方合作具备天时、地利、人和，发展前景广阔。双方合作需求完全契合，下一步将加快推进已有项目的建设进度，并积极拓展新的合作领域、引进更多项目入驻。

刘河洲说，希望通过双方合作，进一步深化“交大情”“衡阳情”，做大做强上海交大 5G 新材料产业园，助推衡阳实现高质量发展。

市政协副主席张亮参加会见。